

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 300.— | Negyed évre K 75.—
Fél évre • 150.— | Egy óra • 25.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — — — 10-20

A kis entente

Még jóformán meg sem száradt a tinta a trianoni békeszerződésen, az entente kénytelen volt belátni, hogy nagyon helytelenül cselekedett, amikor a belátás, a józanság, a politikai és gazdasági célszerűség parancsát háttérbe szorította a régi kötések diktálta álszemérem kedvéért. Apponyiék érvei elől a legfelsőbb tanács bedugta a füleit, most azonban a maga kárán tanulja meg, hogy ezek az érvek az örök igazságon épültek föl. Az angol, az olasz és a francia érdekek sorra megfeneklenek a trianoni békeműben emelt akadályokon, a Középeurópa pacifikálására és gazdasági újjáépítésére irányuló entente-törékvérek minduntalan beleütköznek azokba a szirtsekbe, melyek az entente által alkotott békeműnek hol egyik, hol másik részén meredeznek elő.

Azentente most reparálni igyekszik a végzetes hibát s a lerombolt természeti és gazdasági egységet mesterséges egységgel próbálja pótolni. E törekvésében új akadályra talált a kis ententeben, azoknak az államoknak a szövetségében, amelyeket éppen a trianoni békével a mi szétdarabolásunkkal vélt kielégíteni és erősekké tenni. Most persze a nyugati nagy ententének nehezebb visszacsinálni a dolgot a keleti kis entente makacszkodása folytán, a nagyra nőtt, meghízott kis balkáni szövetségek több gondot adnak neki, mint amennyit az igazságos magyar béke okozott volna.

A kis entente-ban összeverődött államok is érzik, hogy még sincsen jól úgy, ahogy csinálták. Ma olvasunk román-magyar közlekedési kísérletről, tegnap hírt kaptunk cseh-magyar gazdasági tárgyalásokról, csupa olyan dolgok, melyek az új alakulásnak természetellenességét, életképtelenségét bizonyítják, csupa olyan törekvések, melyek a lehetetlen helyzetben volnának hivatva segíteni. De hogy ezek a próbálkozások már eleve meddők, hogy csak a régi állapotoknak a visszaállítása, a régi, a természetes egységnek, az ezeréves történelmi Magyarországának a helyreállítása hozhat radikális orvoslást, azt a kis entente semmiképp sem akarja bevallani, s hogy megtarthassa szájában a koncot, szembeszáll régi urával, parancsolójával, a nagy entente hatalmaival is.

A nagy entente is kénytelen az idő szövetségében bizni, éppen úgy, amint mi magyarok is az időt valljuk legjobb szövetségünknek. A gazdasági szükségességekkel hosszabb ideig a kis ententénél nagyobb hatalmak sem dacolhatnak, ezek a szükségességek előbb-utóbb követelik

a kielégítést s aki szembeszáll velük, az elbukik menthetetlenül. A kis ententének nevezett alkalmi egyesülés élete csak addig tarthat, míg ezek a gazdasági szükségességek elemi erővel nem követelik az érvényesülést. Akkor azután mi következünk.

A hadbírótság egyelőre csak Hüttner fölött itélkezik

Tomcsányi igazságügyminiszter a bíróságok illetékességéről

Budapestről jelenti tudósítónk: Tisza István gróf gyilkosainak bűnpörében a katonai bíróság a bizonyítási eljárást befejezte. Most még csak a perbeszédet következnek, azután a hadbírótság meghozza ítéletét. Az ítélet azonban csak az egyik vádlottra fog vonatkozni.

Erről a váratlan fordulatról Tomcsányi Pál Vilmos igazságügyminiszter így nyilatkozott:

— Tisza István gróf gyilkosainak bűnpörében, amint ezt már az interpellációkra adott válaszában is közöltem, megkeresést intéztem az illetékes hatóságokhoz, hogy mindaddig, amíg a ka-

tonai és polgári bíróságok hatásköre tisztázva nincs, csakis azoknak ügyében hozzon ítéletet, akik minden kétséget kizáróan katonák és mint ilyenek a katonai bíróság hatáskörébe tartoznak.

— Ebből következik, hogy a katonai bíróság csak Hüttner ügyében fog ítéletet hozni, a többi vádlottra vonatkozólag pedig felfüggeszti döntését, amíg tisztázódik az a kérdés, hogy az illetők a katonai, vagy a polgári bíróság elé utaltassanak-e. Ez a kérdés is rövidesen elintézésre nyer.

A litvánok megtámadták a lengyeleket

Wrangel csapatai elfoglalták Odesszát

Bécs, szeptember 7. Wrangel tábornok most érkezett híre szerint elfoglalta Odesszát.

Bécs, (M. T. L.) Londoni jelentések szerint a litván csapatok ellenoffenzívát kezdtek a lengyelek ellen s a Curzon-vonalat átlépték. A kaliszi szakaszon a lengyelek tovább nyomulnak előre. A vörösöknek azt a kísérletét, hogy a Bug folyón átkeljenek, a lengyelek visszaverték.

Königsberg, szeptember 7. (Bud. Tud.) A lengyelek és a litvánok között kitört harcok különösen Suwalki körül folynak elkeseredetten. A lengyel hadsereg déli frontján és centrumában alig van harci tevékenység.

Berlin, szeptember 7. Kovnából jelentik, hogy a litván kormány visszautasította a lengyel ultimátumot. A litván külügyminiszterium jegyzéke azt hangoztatja, hogy nagy sajnálatára nem rendelheti vissza a litván haderőt a lengyel ultimátumban megjelölt vonal mögé, mert ezzel önként lemondana azokról a területekről, amelyek a litvánok birtokában vannak és megszegné a semlegességet Oroszország iránt.

Berlin, szeptember 7. Londonból érkezett jelentések szerint a litván csapatok megkezdték a támadó hadműveleteket a lengyelek ellen. Széles fronton indult meg a támadás Grodno és Suwalki között. A litván haderő átlépte a Curzon-

vonalat és temérdek hadianyagot zsákmányolt.

Kopenhága, szeptember 7. A Berlingske Tydende varsói tudósítójának jelentése szerint Budjennynek sikerült seregét a Bugon átvezetni. Lembergűl a bolsevisták kisebb harcok közben vonulnak vissza.

Bécs, szeptember 7. (M. T. L.) A Neue Freie Presse jelenti Varsóból, hogy a miniszteri tanácskozáson tegnap este megállapították azokat a feltételeket, melyeket a lengyel delegátusok az orosz békeküldöttek elé terjeszteni fognak. A feltételeket ma vagy holnap a legfőbb államvédelmi tanács is megerősíti. Ha az ukránok ügyében Rigában külön tanácskoznak, vagy hogy szovjet-ukrán kiküldöttekkel tárgyaljanak.

Varsó, szeptember 7. Az utóbbi napokban a lengyel kormány utasítására mindazokat a kommunistákat, akik Varsó kritikus napjaiban a szovjetkörtársaság kikiáltásán fáradoztak, letartóztatták.

Vegyetek menekült bélyegeket!!

Debrecen üdvözlő levele Blaha Lujzához

Hetvenedik születésnapját ünnepelte szeptember 5-ikén Blaha Lujza és ünneplőinek táborában összegyűlt egész Csonka-Magyarország. Debreczen város tanácsában Vass Károly dr. th. tanácsnok indítványozta, hogy Debreczen városa is, amely Blaha Lujza első diadalainak színhelye volt, vegye ki részét az ünneplésből és üdvözlje a debreczeni színpadról hódító utra indult nagyszerű művésznőt. A tanács megbízásából Vass Károly dr. elkészítette az üdvözlő levelet, melyet ma küldtek el Blaha Lujzának. Az üdvözlő levelet itt közöljük:

Méltóságos

Baró Splénginé Blaha Lujza asszonyunk

Budapest.

Méltóságos asszonyunk!

Debreczen szabad királyi város tanácsa abból az alkalomból, hogy Méltóságod születésének hetvenedik évfordulóját a napokban ünnepelte, megemlékezett azokról az aranyos napokról, mikor városi színházunk világot jelentő pódiumán zengett Méltóságod ajkairól a zengzetes magyar szó, a lelket, szívet emelő magyar dal, ez örök és elvülhetetlen kincs sokat szenvedett nemzetünknek.

Ez a visszaemlékezés kötelez arra, hogy mi is odaálljunk az üdvözlők sorába s üdvözljük abból a városból, annak a közönségnek a nevében, mely egykor gyönyörködve hallgatta s azután, ha fájt is, örömmel látta kebeléről repülni el a nemzet csalogánya velünk együtt óhajt és érez:

Midőn szívesen küldjük üdvözlőnk, kérjük, hogy fogadja azt Méltóságod azzal a forró óhajtatunk kifejezésével, mit a nemzet csalóánya velünk együtt óhajt és érez:

»Megvirrad még valaha!»
Isten védje, kegyelmes karjain hordozza, a ragyogó mult édes emlékeivel aranyozza életének minden további napjait.

Debreczen, 1920 szeptember 6-ikán.

Debreczen szabad királyi város tanácsa nevében:

Csóka Sámuel,
polgármester helyettes-főjegyző.

A független szociálisták a harmadik Internacionale ellen

Bécsből jelentik a Magyar Távírási Irodának: A Neues Wiener Journal jelenti Berlinből:

A lipcei független szociálista párt tegnap nagygyűlést tartott, amelyen kitűnt, hogy 1000 delegátus többsége elutasítja a harmadik Internacionalehoz való csatlakozást, noha Lipcse a párt radikális szárnyához tartozik.

A galatzi független szociálista párt is foglalkozott a Moszkvához való csatlakozás kérdésével. 150 szóval 6 ellenében elutasították javaslatot.

Napi 8 vagon szenet kap a város

Ujabb 50 szükségglakás

Huberth Ottó dr. főispán, aki az elmúlt héten fontos városi ügyek elintézésére céljából Budapesten tartózkodott, nagyjelentőségű eredményekkel tért vissza Debrecenbe.

Hosszasan és behatóan tanácskozott a főispán Rau Gottlob szénkormánybiztossal, aki a legkedvezőbb ígéretek tette a főispánnak. Garanciát vállalt a szénkormánybiztos, hogy szeptember 15-től kezdve Debrecen naponta pontosan megkapja a 8 vagon szenet a világitási vállalat számára. Ez a garancia biztosítja a világitási vállalat zavartalan üzemét és egyben a közüzemeknek és a magánszükségeknél az ediginél fokozottabb mértékben való kielégítését.

Fontos és jelentős eredményt ért el a főispán a menekültek lakáshoz juttatása ügyében: kieszközölte illetékes helyes, hogy Debrecenben még 50 szükségglakás építtessék. A szükségglakások megépítésére illetékes helyen kötelező ígéretet kapott a főispán.

A lakások november hó 1-ig készülnek el szabványos terv szerint, amelyet a miniszter bocsát rendelkezésére: a szükségglakások céljaira a tanács már régebben átengedte a DMKE-épület melletti területet.

Az építést Szilágyi János építész fogja vezetni, aki a főispán megbízásából ma Budapestre utazott, hogy Lipták Pál államtitkárral, aki a szükségglakások, építkezését vezeti, hogy vele tanácskozzék és a szükséges utasításokat átvegye.

**VELOUR ÉS BÁRSONY
MODELL KALAPOK**
érkeztek.
SCHIMMER MÓRNÉ
Piac-utca 2. szám.
Alakítások gyorsan, izlésesen eszközöltek.

Elítélték a hadházi malomrablók főbűjtőjét

Megirtuk annak idején, hogy a rögtönítélő bíróság elítélte Herka. Bíró, Szalmáry és Steiner debreceni lakosokat, akik még ez év tavaszán rablási kísérletet követtek el Osváth hajduhadházi malomtulajdonos ellen.

Egyidejűleg a katonai rögtönítélő bíróság is foglalkozott az ügygel, ugyanis a tettesek vallomása Juhász József és Kiss József tartalékos csendőröket főbűjtőnek, illetve bűnpártolónak tüntette föl.

A katonai rögtönítélő bíróság a tárgyalás során arra a meggyőződésre jutott, hogy a nagyszámu enyhítőkörülmény indokolatlanná teszi a statáriális eljárást s ezért az ügyet a hadosztálybírósághoz utalta át, amely Penyigey Lajos alezredes elnöklésével ma ítélezte a vádlottak fölött.

A tárgyalást Nagy Géza dr. őrnagyhadbíró vezette, a vádat Vilányi Ferenc dr. főhadnagy-ügyész képviselte. Juhász Pörzsasz Károly dr., Kiss Beregi Nagy Sándor dr. katonai védőügyvédek védtek.

A tárgyalásvezető kérdésére a vádlottak kijelentették, hogy nem érzik bűnösnek magukat. A bíróság fölolvastatta a tanuvallomásokat, a tettesek vallomását, valamint a két vádlott beismerő vallomásait, amelyeket részben a

csendőrségen, részben a rögtönítélő bíróság előtt tettek. Ezekből a vallomásokból kiviláglik, hogy a tetteseket Juhász biztaltta fel az Osváthnál való betörésre, amit azok meg is kíséreltek, de eredménytelenül. Kiss már előzetesen tudott a betörésről, de nem akadályozta meg azt.

A vádlottak ezek után is megmaradtak a tagadás mellett és azt állították, hogy beismerő vallomásaikat veréssel kényszerítették ki belőlük a csendőrségen.

A népbiztosok régi védői helyükön maradnak

Budapesti tudósítónk jelenti: A népbiztosok bűnpörének mai tárgyalása előtt reggel 9 órakor a régi védők tanácskozára ültek össze Stocker Antal kuriai bíróval, a tárgyalás elnökével. A tanácskozásról, minthogy zárt ajtók mögött történt, nincs hivatalos értesítés. Ugy hírlik, hogy a következőkben állapodtak meg:

A régi védők kijelentették, hogy félreértették a főügyész helyettes felszólalását, amennyiben az első perc izgalmaiban azt hitték, hogy Atzél főügyész helyet-

A vád- és védőbeszédok elhangzása után a hadosztálybíróság Juhászt büntetlenségében, Kiss pedig bűnpártolásban mondta ki bűnösnek. Juhászt az enyhítő körülmények figyelembevételével 9 hónapi szigorított börtönrre ítélték, amiből 3 hónapot kitöltöttnek vettek. Kiss a hadosztálybíróság 3 hónapi börtönbüntetéssel sújtotta, amit a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett. Juhász fölbevezett, Kiss megnyugodott az ítéletben.

tes Nagy Mihályval kapcsolatban általánosító kijelentéseket tett a védőkre. A gyorsírói feljegyzésekből kiténik, hogy ez nem történt meg.

A védők kijelentik, hogy nemcsak hogy nem azonosítják magukat Nagy Mihályval, sőt ők is felháborodással veszik tudomásul a történeteket és ezek után ismét hajlandók ellátni a védelmet.

Stocker elnök még a déli órákban és Atzél főügyész helyettesével tárgyalt.

Közvetlen vasuti kapcsolat Magyarország és Románia között

Bécs, szept. 7. Szeptember 15-én román államférfiakból pénzügyi és közgazdasági szakértőkből alakult bizottság utazik Budapestre, hogy rendezze a legégetőbb gazdasági kérdéseket Románia és Magyarország között. A legfontosabb feladat, amely megoldásra vár, a közvetlen vasuti kapcsolat. A román küldöttség azzal a meghatalmazással jön, hogy Magyarországnak bizonyos engedelményeket tehessen, mert román részről az a szándék, hogy Románia és Magyarország között még az ősszel megindulhasson a közvetlen vasuti forgalom.

Lázadások Romániában.

Temesvár, szept. 7. A bukaresti parlamentet királyi kéziratral elnapolták, mert az ország több részéből lázadások híre érkezett.

— **Petroleum kiosztás.** Folyó hó 9-től csütörtöktől kezdve a következő kereskedésekben petroleum kapható. U. m. Balla Tihamér, István-u. 15. Bihari Sándor Mátyás kir.-u. 24. Bösörényi István Petőfi-tér 12. Borus István Rakovszky-u. 24. Csanak József Piac-u. 51. Csillag József Hatvan-u. Deutsch A. Fia Piac-u. 1. Deutsch Lajos Piac-u. 38. Eisenberg Testvérek Hatvan-u. Faragó István Csapó-u. 66. Félégházy János Piac-u. 63. Gerstner Kálmán Széchenyi-u. 37. Glück Izidor Péterfia-u. 76. Grünberger és Glück Csapó-utca 16. Gyémánt és társa Piac-u. 58. Hangya Fogyasztási Szövetkezet. Jóna János Nyil-u. 34. Kántor István Hadházi-u. 21. Kovács nővérek Boldogfalva-u. Kontek Géza Kossuth-u. Király István Degenfeld-tér. Klein Ignác Csapó-u. 5. Lukács Márton Salétrom-u. 8. Lindenfeld Jenő Degenfeld-tér. Mogyoróssy Győző Rákóczy-u. 45. Máté Imre Mester-u. 5. Nagy Pál Petőfi-tér 6. Neumann Nándor Csapó-u. 10. Nagy Róza Halasi-u. 1. Róth és Tamás Szent Anna-u. 31. Sárközy Sándor Hatvan-u. 17. Schwarz Nővérek Simonffy-u. 2. Szabó György és Társa Vesselőny-tér 25. Szilágyi József Szabó Károly-u. 8. Tóth Sándorné Árpád-tér 32. Üll-

Balkáni katonai koalíció

Bécs, szept. 7. (N. S. I.) A Wiener Mittagspost jelenti: Joffre tábornagy belgrádi és bukaresti utazása nagy nyugtalanságot váltott ki Prágában. A cseheknek biztos értesülésük van arról, hogy Franciaország a Balkánon katonai koalíciót akar létesíteni, hogy a Keleten kellő haderővel rendelkezék az oroszokkal szemben. Ha a franciák terve sikerülnek, úgy ez Csehország teljes politikai és katonai elszigetelésére vezet.

Az aradmegyei földosztás

Bécs, szept. 7. Az aradi törvényeseken a megyei agrár-bizottság ma tárgyalást tartott, melyen több aradmegyei nagybirtok kényszerbérbeadását határozták el. A birtokokat a földnélküli lakosság között osztották szét. Egy kis területet a tulajdonosoknak is meghagytak, állatállományuk fentartása végett.

mann Salamon Piac-61. Vadász Sándor Eötvös-u. 11. Vadász Ferenc Varga-u. 35. Weisz Márton Deák Ferenc-u. 26. Weisz Ignác Hatvan-u. 74. Weisz Bertalan Hatvan-u. 10. Zsurovics Ferenc Miklós-u. 44. A petroleum ezáltal kivételesen petroleumjegy nélkül vásárolható. A most kiosztásra kerülő petroleum literenkénti árát a kereskedők részére 26 korona 50 fillérben, a fogyasztók részére 29 koronában állapítottam meg. A kereskedő egy vásárló részére egy liternél többet ki nem adhat. A most kiutalt petroleum fajsúlya hivatalos megállapítás szerint 812 gramm. Debrecen, 1920 szeptember hó 7. Zöld, tb. tanácsnok.

— **A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei.** A pénzügyigazgatóság titkári hivatalul szolgáló helyiségünket elvette, minél fogva a pénzügyi palota I. em. 9. számú szobájában csoport-ügyek nem intézhetők. Miután az elvett helyiség helyett mást egyelőre nem kaphatunk, a tagfelvételi és megbízott jelentkezési ügyeket, valamint a kedvezményes élelmiszerjegy kezelési ügyeket a pénzügyminisztérium intézkedéséig beszüntettük.

Száraz kolbász, pácolt paprikás szalonna és csemege-
:: sajt különlegességek ::
CSIGE KÁLMÁN
finom hentes-csemegeüzletében,
Batthyányi-utca 6. szám

HIREK.

— **Lapunk legközelebbi száma a közbeeső ünnep miatt, Pénteken reggel jelenik meg.**

— **A közművelődési ügyosztály vezetését Csűrös Ferenc dr. tanácsnok távolléte idejére a városi tanács megbízásából Vass Károly dr. tb. tanácsnok vette át.**

— **A brüsszeli pénzügyi konferencia.** Bécsből jelentik: A Neue Freie Presse jelenti: Kopenhágából: Szeptember 27-én megkezdődik Brüsszelben az első nemzetközi pénzügyi értekezlet, melyen a népszövetség államai közül 40 állam vesz részt. Ezenkívül az Egyesült Államok is részt vesznek az értekezleten, noha nem írták alá a népszövetségi szerződést, valamint Magyarország, Ausztria és Lettország. A konferencián ezek az államok nem csoport szerint, hanem egyenként szavaznak, mert így kihatás van arra, hogy tisztább vélemény fog kialakulni.

— **A lakáshivatal átszervezése.** Bösörényi Béla járásbíró, a lakbérleti bizottság elnöke, Huberth Ottó dr. főispánnal folytatott megbeszélések alapján augusztus 26-án Budapestre utazott a fővárosi lakáshivatal ügykezelésének tanulmányozására. Tapasztalatairól terjedelmes memorandumban számolt be és javasolja, hogy a helyi viszonyok figyelembevételével budapesti mintára szervezzék át a lakáshivatalt, tehát vezessék be a nyilvántartót, a névmutatót, a mentesítési rendszert, az adatgyűjtést az előadókra bízják, letelepedési és beköltözési engedélyeket ne adjanak ki és minden esetben igazoltassák a lakásigénylővel, hogy már a háború előtt is itt lakott, illetve hogy életviszonyai kényszerítik a huzamosabb ideig való debreceni tartózkodásra.

— **Egyre nő az adóbevétel.** Augusztus havi kimutatásában érdekes képet adja a pénzügyigazgatóság az adóbevételek rohamos szaporodásának. E szaporodás oka részint a közigazgatás normálissá vált működése, részint pedig az a körülmény, hogy a lakosság igyekszik tudni a papírpénzen és szívesen fizeti ki köztartozásait. Befolyt augusztusban egyenes állami adóban 755923 korona (múlt év augusztusával szemben 354044 koronával több), jövedelem- és vagyonadóban 97539 (52002) korona, hadinyereségadóban 4125 (9818) korona, bélyegjövődék 406559 (371522) korona, jogilleték 245123 (198092) korona, dohányjövődék 1790505 (729083) korona, határvámjövődék 51371 (51371) korona, fogyasztási és italdobban 166646 (39896) korona. Fizetési halasztást egy esetben sem kellett adni. Az építkezés teljes pangásának jele, hogy házadó mentességet egy esetben sem kértek.

— **Roose nyelvtanár előadása a skót-magyar nyelvrokonságról.** A tudományos köröket mind erősebben foglalkoztatja Roose Miksa debreczeni nyelvtanárnak a skót-magyar nyelvrokonságról való felfedezése, amelyről a napokban már említést tettünk. Az erdélyi Magyar-Székely Szövetség most meghatalmazta Roose tanárt, hogy a skót-magyar nyelvrokonságról az ország különböző városaiban tudományos előadásokat hirdethessen, melyeknek jövedelme a Szövetség alapját fogja gyarapítani.

Cipők legjobb minőségben készen és méret után **Grünwald-cipőüzem** olcsón beszerezhetők. **Sas-utca 4., Kölcsonsegélyző-épület.**

tani. Ezért a Szövetség felkéri az összes hatóságokat és társadalmi egyesületeket, hogy a tanár urat hazafias és tudományos törekvéseiben előadásai megtartásának elősegítésével hathatósan támogassák. Az első előadást Roose ur Debreczenben tartja, e hó 12-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a vármegyeháza dísztermében. Az előadás tudományos és hazafias tárgyánál fogva bizonyára fel fogja kelteni a debreczeni társadalom érdeklődését.

— **A vágóhídi gyilkosság.** Szerdán délelőtt tárgyalja a rögtönítélő bíróság a vágóhídi gyilkosság ügyét Nagy Kálmán tanácselnök vezetésével. A tárgyalásra 30 tanu idéztek be.

— **Tönkrement a szőlőtermés.** Meglehetősen sötét és szomorú képet mutat a mezőgazdaság állapotáról a gazdasági felügyelő beszámolója augusztus haváról. A cséplést a kiszáradt nagyrészt befejezték, a nagy gazdaságokban azonban a rossz időjárás és tüzelőanyag hiánya miatt még befejezelen. A gabona sok helyen az asztagokban kicsirázott, ami jelentős károkat okoz. Sok gazdaságban vetőmag hiány volt s ezért a gazdasági egyesület segítséget kért a kormánytól. Az őszi vetés előmunkálatai szépen folynak. A tengeri jó termést ígér, a burgonya gumója azonban a sok esőzés folytán a földben rothadni kezd. A sarju szép eredményt ígér, a legelők igen jók. A szőlőtermés kilátásai nagyon gyengék. A legtöbb helyen nagymértékben lépett föl a peronoszpóra, a lisztharmat és a szőlőmoly, emiatt a terméseredmény oly rossz, hogy a munkáltatási költségek sem fognak megtérülni. A sok esőzés miatt a szőlőszemek kihaladnak, már rothadásnak is indulnak és hullanak.

— **A corki polgármester sorsa.** Bécsből táviratozzák: A Neue Freie Presse jelenté Londonból: Egész Irországban katonai intézkedéseket tettek, hogy a corki polgármester halála esetén az előrelátható zavargásokat megakadályozzák. Angliának majdnem egész közvéleménye a polgármester szabadonbocsátása mellett foglal állást. Bonar Law miniszter a hangulat ellenére is fentartotta a kormány szabad elhatározását ebben a kérdésben és a munkáspárti kegyelmi kérvényét elutasította. Az angol kabinét a jelek szerint nem fog engedni, bár hír szerint a királyné a megkegyelmezés mellett foglalt állást.

— **Nagylelkű adomány.** A Faludi és Elek budapesti nagykereskedő cég 60 méter kelmet és hozzávalót adományozott a hajduböszörményi szegénysorsu izraelita vallású tanuló felruházására. A nagylelkű adományért ezután is hálás köszönetet mond Rubinstein Benő, a hajduböszörményi izraelita hitközség elnöke.

— **Egy ökör ára 82.000 korona.** Tóutteni József törvényhatósági állatorvos, állategészségügyi főfelügyelő augusztus havi jelentése szerint az országos vásáron az állatfelhajtás a felére csökkent. Az árak a hónap utolsó hetében 30 százalékkal emelkedtek. Elsőrendű igás ökör ára 80—82.000 korona volt. A hizott sertés ára kilogrammonként 82 koronára emelkedett, ez az ár azonban most süllyedőben van, jelenleg 80—82 korona. Az állatforgalom emelkedőben van, 29 esetben 1267 állatot szállítottak el vasuton Debreczenből.

— **Sok a részeg ember.** Tüdös Kálmán dr. városi tisztifőorvos augusztusi jelentése szerint az összes születések száma augusztusban 261, a halálozásoké 164 volt, a természetes szaporodás tehát 100 személy. A közegészségügyre igen hátrányos a nagy drágaság, a lakáshiány, valamint a lakosság körében tapasztalható bizonyos erkölcsi süllyedés. Erre enged következtetni az

a tapasztalat, hogy feltűnően sok embert kellett garázda részegség miatt őrizetbe venni. Ugyalászik, mintha az emberek szívesebben költenek szesz italokra, mint a szükségleti cikkekre. A köztisztaság a vizellátás ismert hiányai mellett túrhíg volt. Igen sok romlott gyümölcsöt kellett elkobozni. Augusztus havában az összes debreczeni iskolákat és óvodákat megvizsgálták, sok hibát és hiányt találtak, nagyrésztben az oláh megszállás következményeit. Így a Pacsirta-utcai iskola padlója korhadt és bűzös, mert az oláhok a tantermet krumpliraktárnak használták.

— **A Nyomdász Sport-Club bálja.** A Debreczeni Nyomdász Sport-Club szeptember 12-én, a Margit-fürdő (Munkás-Otthon) átfelelt dísztermében, szerpentin és confeti csatával egybekötött táncmulatságot rendez. Belépti-díj személyenként vigalmi-adóval 15 korona. Kezdeté este 7 órakor. A mulatság tiszta jövedelmét a Club felszerelési alapja javára fordítják. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázza a vezetőség. Szíves felülfizetéseket Bartha József címére (Hegedüs és Sándor rt. könyvnyomda, Piac-u. 49. sz.) kérik küldeni.

— **A budapesti tőzsde.** Értékpapírok árfolyamai: Magyar hitel, 1722—707, Osztrák hitel 920—35, Jelzálogbank 475—83, Leszámitoló 770—60, Hazai bank 665—75, Angolmagyar 890—900, Magyar-olasz 446—36, Hungaria 1860, Beocsini 4400, Salgó 6500—600, Ganz-Danub. 16200—400, Rima 3525—470, Brassói 3920—50, Nasic 12725—840, Országos faterm. 2190—210, Papir 2550—600, Cukor 11950, Gummi 3000—3050, Telefon 1630, Adria 14000—14200, Atlantica 6000—6100, Közuti 1429—48, Déli vasút 1020—1010, Levante 4800—900, Allamvasut 3750—685, Trust 1300—320.

Idegen valuták: Napoleon 832—810, Font 902—912, Dollár 250—259 50, Francia frank 17—17 55, Márka 5 14 5-17, Lira 11 80—11 90, Romanov 3 24—3 27 és fél, Lei 5 74—5 81, Sokol 4 15—4 11, Svájci frank 42—42 50, Korona-dinár 10—9 85, Léva 4 80—4 90.

— **Négy milliós szövetlopás.** Budapestről jelentik: A Szénássy Gyula divatárú cég feljelentést tett a rendőrségen, hogy üzletéből nagyobb mennyiségű szövetet loptak el. A cég kára 3—4 millió korona. A rendőri nyomozás során letartóztatták Illés József 34 éves, Frank Károly 22 éves és Buillon Gottlieb 42 éves kereskedőseket, akik a lopásokat elkövették. Illés a lopott árut egy miskolci, Frank egy Szervita-téri kereskedőnek, Buillon pedig egy rokonának adta el. A lopott áruból eddig 350.000 korona értékű került meg.

— **A kiskereskedők Árubeszerzési Beszerveztársasága** ezúton hozza a részvényeseinek tudomására, hogy sikerült a fűszer szakmába tartozó összes fontosabb cikkeket beszerezni, amelyek részint már megérkeztek, részint még szállítás alatt állnak. Hogy az árak szétosztása körül fennakadás ne legyen, helyi ügynökünk fel fogja keresni részvényeseinket, hogy árúkeszleteinkről felvilágosítást adjon és a részvényesek megrendeléseit felvegye.

— **Rendőri hírek.** Leesett a létráról. Dandé Nándor, Timár-u. 28. sz. a lakó 7 éves fia leesett a létráról és fején súlyos zúzódásokat szenvedett; beszállították a kórházba. A gyanús pénz. Az állomáson érkező utasokat ellenőrző rendőri közegek gyanusnak találták Kohn Béla állítólagos kereskedőt, akinél egy kis csomagban 35.000 koronára pénz találtak, amelynek eredetéről nem tudott felvilágosítást adni. Őrizetbe vették. — Rátz Károly népezenész följelentést tett, hogy a Kristály-kabarcában 400 koronás, ezüstvégű botját ellopták. — A tambera foltváj. Szalai Kálmán tam-

burás följelentést tett a rendőrségen, hogy egy Árpád-téri koresmában ellopták a tamburáját.

— **Alakította kalapjait Széll és Kósánál.** Piac-u. 63., ahol a legújabb divat szerint gyorsan és pontosan elkészül.

— **Ecetutalványok átvétele.** A városi köznevelési ügyosztály értesíti mindazokat a kereskedőket, akik ecetárúsításra igényüket a köznevelési ügyosztálynál bejelentették, hogy ecetutalványaik átvétele végett f. hó 10-én, pénteken Piac-u. 9. szám alatt a liszlosztálynál jelentkezzenek.

— **Szülők figyelmébe!** Az iskola idényre a legerősebb gyermek cipők óriási választékban a legolcsóbb árak mellett a Weinberger cipőgyár Piac-utca 65. szám alatt levő üzletében szerezhetők be.

— **Női felöltők és costumok** eredeti bécsi modellek, valamint leányka felöltők nagy mennyiségben érkeztek Frank Sándor céghez Debrecen, Piac-utca 42.

— **Villamos szakmába vágó** legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.

— **Legfinomabb** gyapjuszövetek Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

— **Ünnepi imakönyvek,** (Mach-sorok) az izz. ünnepekre kapható Aczél Henrik modern antiquriumában.

— **Lindenfeld-cég** Kossuth-utca 4. alól cipőüzletét Simonffy-utca 13. alá helyezte.

— **Koros Sándor** újonnan átalakított uri és egyenruha divatüzlete, Piac-utca 69. Nagy raklár divatszövetekben és az összes katonai felszerelésekben.

— **Értékek őrzésére** kézi vaspénzszekrények (Wertheim vaskaszták) különféle nagyságban kaphatók: ifj. Losonczy János csnél József királyi herceg-utca 16. szám.

— **Tankönyvelt** ajánlatos már most előjegyezteni Gárdos könyvesboltjában püspöki palota.

— **Apák! Anyák!** Igyekeztek! Ha örömet akartok szerezni gyermekeiteknek, Lindenfeldnél cipőt vegyetek. Simonffy-utca 13.

— **Divatlapok,** német, francia angol, továbbá gyermek-, costum-, glous-lapok az őszi-téli idényre igen nagy választékban kaphatók Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében Piac-u. 34.

Sándor Margit női kalap üzletében

József kir. herceg-u. 5. legolcsóbban szerezheti be KALAPJAIT.

Alakítások pontosan eszközöltetnek

SZÍNHÁZ.

Ma szerdán kezdődik a jegyárúsítás a Csokonai-színház péntek esti ünnepélyes megnyitó előadására, melynek teljes műsora ez: I. Nyitány. Játssza a *katonazenekar*. II. Beköszöntő beszéd. Elmondja Kardos Géza igazgató. III. Hymnus. Éneklé a *színházszület*. IV. *Szülő kapitány* c. nagyhatású dráma bemutatás.

Cinabar II. amerikai cowboy bűnügyi történet második részét mutatja be az Apollo. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

Játék a sorsral, dráma öt felvonásban, ezt a remekbe készült Star-film mutatja be az Uránia, főszereplők: Matyasovszky Ilona és Fenő Emil. Irta Falk Richard, a fiatalon elhalt városunk szülőtte. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

TÖRVÉNYSZÉK.

§. **Eltelt tüzer.** A hadosztálybíró-ság ma megtartott tárgyalásán Krecs-marik Antal tüzért bűnösnek találták lopás, sikkasztás és önkéntes eltávolítás bűntettében, amiért a bíróság 1 évi és 6 hónapi súlyosított börtönrre ítélte. A bíróság a büntetésből 2 hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett.

Kóváry és Altman

szücsök,

Piac-utca 42. az udvarban, ahol mindenféle szörmé dolgok átalakítását és javítását a legújabb divat szerint pontosan eszközlik.

Kovács József

fuvarozási vállalata elvállal áru és bármilyen fuvarozást stráffal és szekérel. Személyszállítását hirtővel helyben és vidékre.

Iroda: Csapó-u. 8. sz.

Modernül berendezett szücs műhelyemben

javítások és alakítások jutányos árban elfogadtatnak.

ADLER szücsmeister Széchenyi-utca 40.

Óra- és ékszerjavító műhely

Hunyadi-utca 12. sz.

8 nap alatt mindenféle javítást jótállás mellett elkészítik

KOHN MÓR.

Férfi- és női fest, tisztít, ruhákat

gallért és kézelőket legolcsóbban mos

LENGYEL Csapó utca 95.

Pacsirta-utca sarok 39 Fölvétel hely: Piac-utca

Elsőrendű olaszgyertya,

ríz, erősfoku szappanfőző szóda, háziszappan, cipőkrém, valamint egyéb fűszer- és gyarmatárú legolcsóbb beszerzési forrása

KUPFER IGNÁC

Ist. fűszer- és gyarmatárú nagykereskedésében, Bados-utca.

Kovács- és kazánszövet,

akácóműlát,

román-cemento, tüzfűtő

waggon-tételben és métermázsanként 00 azonnali szállításra ajánlok. 00

Polyánszky Oroszt

tüzfűtő- és szénkereskedő, Szoboszlai-000 ut 1., Miklós-utca végén. 000

Vidéki rendelést is eszközölk.

Árverési hirdetés

Ifju Fülöp Ignác mészkereskedő megkeresésére ezennel közhírré teszem, hogy **Iolyó hó 9. (kilencedikén) csütörtök délelőtt 9 órakor** Homokkert-utca 121. szám alatt eladó rendelkezésére bocsátott körülbelül 79 mm. méretű a legtöbbet igénynek nyilvános árverésen eladom. Vevő a vételárat s vételi illetéket azonnal lefizetni s a meszet azonnal elszállítani tartozik.

A méz mennyiségeért s minőségeért árvereltető nem szavatol. Debrecen, 1920. szeptember 7.

Dr. Mándi András,

mint dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 19—1920. számú rendelvényével kirendelt helyettese.

Legjobb cipőket készít

Grünwald

cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.

**Kalapformáló
műhely**
Piac-utca 79.
KOHN HELÉN
kalapszalójában
legújabb bécsi modellek után
velour-, filc- és bársonykalapok formálását, festését jutányos árban nyolc nap alatt készíti.

128% zsirszóda

szerecsendióvirág, japán rizs, kocsi-kenőcs és mindenféle fűszer- és festékárak viszonteladónak a legjutányosabb árak mellett beszerezhetők

FRIEDMAN ÉS ASZTALOS
fűszernagykereskedőknél,
Széchenyi-utca 6. sz.

**Hordó- és
famegmunkáló üzem**
PAULO LAJOS
Pesti-utca 2. szám.
Javítások pontosan eszközöltek.

Cigarettabüvelők és papirok

bármely minőségben és mennyiségben kaphatók

FRANK REZSŐ Budapest, VI., Hajós-u. 20.
Kérjen mintázott árajánlatot !!

**Oszi és téli idényre
férfi-, nő- és gyermekruhák**
nagy választékban érkeztek
FRANK REZSŐ áruházában
a **BIKA-SZÁLLÓ** mellett.
Mérték utáni szabóság.

Szabó János
férfiszabónál kész férfi nadrágok 440 koronától feljebb, öltönyök méret után 2450 koronától feljebb

Püspöki palota
a nagytemplommal szemben.

Friss tojást

kisebb-nagyobb mennyiségben napi árban állandóan veszek. Vidéken bevásárlókat keresek.

Pollák Zsigmond
teljesnagykereskedő Debrecen, Miklós u. 13.

Női és gyermekruha varrást
legkényesebb izlésnek is megfelelően, plüssérozást gyorsan és pontosan készít olesó árban
Naményi Bözsi
varrodája :: Miklós-utca 1.

Kalapüzem

Női és férfi kalapok
újjaalakítása 8 nap alatt
Piac-utca 9. sz.
Városi és állami tisztviselők
előnyárban részesülnek.

Dr. FLESCHE-féle **SKABOFORM-**
KENŐCS UJBÓL KAPHATÓ!
Legújabb megújított:
VISZKETEGYEDÉST, SÖMÖRT, Nem piszkít, szágtalan, nappal is használható. Próbátégely, nagy légegy ócaenládi adagokban. Bedörzsölés utánra való
SKABOFORMPUDER 6 korona
Kapható minden gyógy- **TÖRÖK J.** gyógytárban. — Póráktár; Budapest Károly-u. 12.

RANKAI GYULA
bankbizományi irodája,
Debrecen, Dégenfeld-tér 6. Kenyérpiac.

Idégen pénzek: dollár, márka, szokol, lira, lei, stb.
Kölcsönök, értékpapírok
finanszírozás.

BUDAPEST
KLEIN ÉS KRANZ
SZÁLLITMÁNYOZÓK
VI. GRÓF ZICHY JENŐ-U. 10.
TEHERÁRUK
GYORSÁRUK
szállítása. **EXPRESSÁRUK**

**Saját készítményű
cipők** nagyban és kicsinyben
méret után, valamint raktáron állandóan legjutányosabban beszerezhetők
Klein Salamon
cipőüzemében,
Hatvan-utca 16. szám.

Az utazó közönség figyelmébe
ajánlom saját készítményű
kézi- és utazó-bőröndök,
ridikülők, pénz- és mell-tárcák, angol kézi táskák, valamint e szakmai munkák készítését és javítását elvállalom ::
FEUERMANN bőrdőzs,
Piac-utca 44.

**Bélyegzőgyár
és vésőintézet**
PAULO I.
Telefon: 13-65.

**Ócska és új
tankönyvek**
a legújabb kiadásokban minden iskola részére kaphatók
Aczél Henrik
modern antiquáriumban
Piac-u. 24. Első Takarékpálota
Esetleg hiányos vagy meg nem felelő kiadású tankönyveket bármikor becserelek, vagy visszaveszek, miért is mindenki bizalommal vásárolhat.
Körzők, rajztömbök, iskolatáskák, mindenféle író- és rajzszerkek
legjutányosabb árban beszerezhetők be.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15,—, minden további szó K 1:50. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL.

Aranyat, ezüstöt, briliánsokat legmagasabb árban veszek Schiffmann ékszerész, Piac-utca 67.

Elsőrendű tüzfűt nagyobb mennyiségben veszünk. Árajánlatot kérjük lapunk kiadóhivatalába beadni.

4 szobás családi házat megvételre keresek. Közvetítőt díjazok. Cím a kiadóhivatalban.

ELADÁS.

Mérték szerinti kész ruhák legolcsóbban beszerezhetők Moskovits, Hatvan-u. 5.

Gyermek bőrcipő különféle kivitelben, olesó árban, ugy-szinte férfi, női bőrcipő és torna-cipő minden nagyságban Schäfer-cég Budapest, I. Döbrentei-tér 4-6.

Friss élesztő kapható a reggeli órákban Rosenthal Sándornál, Csapó-utca 19.

Férfi és női kalapokat javítok és alakítok. Udvarban balra hátul. Beliczay kalapos.

Strátszekér kitűnő karban levő, lapos, erős rugókon nyugvó, vasvázu, vastengelyű, szállításra kiválóan alkalmas, jutányosan eladó. Érdeklődni lehet Nyírbátori Uradalom, Nyírbátor.

Eladó új és használt butorok a legszebb kivitelű a legolcsóbbig. József királyi herceg-utca 20.

Eladó egy 10-12 éves fiúnak való kabát és egy női télikabát. Cím megtudható a kiadóhivatalban.

gyakorlattal, ki gépirást is tud, fölvetetik Haas Lipót, Linóleum, Piac-utca 58.

2000 korona jutalmat adok annak, aki engem 2 szoba konyhából álló lakáshoz juttat. Címemre küldött ajánlatok a kiadóhivatalba intézendők.

Különbejárati butorozott szobát keresek. Cím Aczél-könyvkereskedés.

Fűszerszakmában jártas helyi úgnők felvételük Kupfer Ignác liszt és fűszernagykereskedőnél, Bádagos-utca.

Irodista nő Lipót, Linóleum, Piac-utca 58.

A város kellő közepén lévő „KÖZPONTI” vegyítiszító és kolmetestő intézet Varga u. 1. szám, Iparbank-palota
fest és tisztít
szőrmét, vásznat, szövetet, selymet, kalapot, keztyűt, esernyőt stb. a legszebben és legtartósabban 8 nap alatt.
Gyászruhák 24 órán belül festettek

Dr. HEGEDŰSNÉ
Gyermekdivatházában
Simonffy-u. 2. sz.
megérkeztek
a babi flanel
és
barchet ruhák
és egyéb őszi gyermek ruházati cikkek.

Tiszta egész ivés makulatura papír (ujság) kapható lapunk nyomdájában.

Férfi ruhák jókarban levők eladók Miklós-u. 37. Herczegné.

Szódaagyár vidéken eladó. Bővebbet Policzer Ferenc, Bethlen-utca 29.

Federes stráfkocsi eladó Szepeségi-u. 47. Fogel Józsefnél. Ugyanott egy őszi-tavaszi felöltő eladó.

KERESLET.

2000 korona jutalmat adok annak, aki engem 2 szoba konyhából álló lakáshoz juttat. Címemre küldött ajánlatok a kiadóhivatalba intézendők.

Különbejárati butorozott szobát keresek. Cím Aczél-könyvkereskedés.

Fűszerszakmában jártas helyi úgnők felvételük Kupfer Ignác liszt és fűszernagykereskedőnél, Bádagos-utca.

Irodista nő Lipót, Linóleum, Piac-utca 58.

2000 korona jutalmat adok annak, aki engem 2 szoba konyhából álló lakáshoz juttat. Címemre küldött ajánlatok a kiadóhivatalba intézendők.

Különbejárati butorozott szobát keresek. Cím Aczél-könyvkereskedés.

Fűszerszakmában jártas helyi úgnők felvételük Kupfer Ignác liszt és fűszernagykereskedőnél, Bádagos-utca.

Irodista nő Lipót, Linóleum, Piac-utca 58.

2000 korona jutalmat adok annak, aki engem 2 szoba konyhából álló lakáshoz juttat. Címemre küldött ajánlatok a kiadóhivatalba intézendők.

Különbejárati butorozott szobát keresek. Cím Aczél-könyvkereskedés.

Fűszerszakmában jártas helyi úgnők felvételük Kupfer Ignác liszt és fűszernagykereskedőnél, Bádagos-utca.

Irodista nő Lipót, Linóleum, Piac-utca 58.

VEGYES.

Plisse-Gouvre munkák gyorsan, szépen olcsón készülnek Péterfia-utca 25.

Férfi cylinder kalapból alakított női girardi kalapot, Piac-utca 38. udvarban balra hátul, Beliczay kalapos.

Teljes ellátásra beleértve a gyermekek tanulására való felügyeletét, 1-2 alsóbb osztályba járó tanuló részben természetbeli járandóságokért ellátással ellátott család. Cím a kiadóhivatalban.

Uri papi család teljes ellátásra felvesz 1-2 kisebb iskolai növendéket. Hatvan-utca 1., I. em. 8. sz.

Uri zsidó család elvállalja intelligens szülők gyermekét élelmes ellenében, hol német zongora oktatásban is részesülhet. Cím a kiadóhivatalban.

Végzett tanítóné elvállal elemi és pedagógiai iskolai tanulókat német és zongora oktatást is nyújt. Cím a kiadóhivatalban.

Egész házat bérelnék udvarral a város helterületén, vagy a közeli külsőségen azonnali vagy későbbi beköltözésre. Cím megtudható a kiadóhivatalban.

Gyermekeket az iskolaidény kezdetével (ritualis kosztolásra) vállalom teljes ellátásra. Legjobb gondozást biztosítok. Herczegné, Miklós-utca 37.

Elcserelem Pacsirta-utca 9. sz. alatt levő utcai lakószobát kisebb, esetleg telepen levő lakással. Bármikor megvételre.

Mindennemű fehérnemű varrást és javítást jutányosan elvállalom Virág-utca 23.

Templomgyertya
Mosószóda 128/130% szappantözéshez
Kocsikenőcs, Gyufa, Terpentin, Festék
és mindennemű fűszer- és gyarmatárak legolcsóbban beszerezhetők
Adorján Jenő és Tsa
fűszer- és gyarmatár nagykereskedő cégnél,
Piac-u. 83. sz. az udvarban.

A város kellő közepén lévő „KÖZPONTI” vegyítiszító és kolmetestő intézet Varga u. 1. szám, Iparbank-palota
fest és tisztít
szőrmét, vásznat, szövetet, selymet, kalapot, keztyűt, esernyőt stb. a legszebben és legtartósabban 8 nap alatt.
Gyászruhák 24 órán belül festettek

Tankönyvek
az előirt legújabb kiadásokban az összes tanítézetek számára kaphatók
HEGEDŰS és SÁNDOR
irodalmi és nyomdai r.-t. könyv- és papírkereskedésben
Meg nem felelő tankönyveket be- cseréljük vagy visszavesszük !!
Rajztömbök, körzők, vonalzó, fűzetek, valamint mindenféle író- és rajzszerkek a legelőnyösebb napi áron beszerezhetők be.
Vidéki rendelések pontosan eszközöltek !!
Telefon 54. Telefon 54.

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LORÁNT.
Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.